



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 104 года

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник
12 октября,
2021 год

№ 191

(30564)



ГЛАВНОЕ

Профессия без случайных людей

В минувшую пятницу в Барнауле чествовали лучших работников образовательной сферы края.

Праздник в концертном зале «Сибирь» был посвящен Дню учителя и первой в истории Учительской неделе, объявленной в России. Представители исполнительной и законодательной власти, ректоры профильных вузов, директора школ и общественные деятели желали педагогам здоровья и творческих сил.

«БЫТЬ НА РАВНЫХ»

В этот день награждали лучших руководителей образовательных организаций, призеров и лауреатов конкурсов «Учитель года Алтай» и «Вожатый года», педагогов дополнительного образования и тех, кто успешно учит детей с особенностями здоровья, а также воспитателей, педагогов-психологов. Кроме того, был представлен новый участник клуба учителей-новаторов – заслуженный учитель, педагог Табунского центра дополнительного образования и командир поискового отряда Николай Чайка.

– Я бывший директор школы, учитель физики по специальности, но уже три года работаю в центре дополнительного образования, – рассказал Николай Чайка журналистам. – В последнее время мы много занимаемся проектной деятельностью. Выигрываем гранты и реализуем их не только в масштабе района, поскольку занимаемся поисково-исследовательской деятельностью с краевым поисковым отрядом «Алтай». Выезжаем в полевые экспедиции, ведем музейную работу. Мои воспитанники пишут исследовательские и творческие работы и представляют их на всероссийских конкурсах, а потом хорошо себя показывают в вузах края и страны. Для нашего маленького района это неплохой результат.

Секрет учителя – в том, чтобы быть детьми на равных, но соблюдать субординацию. «Мы с ними бываем в нестандартных условиях – вне школы, в походах. Они там открываются, открываются и я для них», – говорит Николай Чайка. (Окончание на 2 стр.)



Самые главные поздравления – от детей.



В этот день чествовали лучших из лучших.

Фото А. НАСТРИШИНА



Александр Романенко и преподаватель Бийского педколледжа Инга Плотнова.



Среди награжденных – педагог-психолог Юлия Хожайнова из Барнаула.

Отправятся в Финляндию

Единственную в крае соболиную звероферму планируют модернизировать и увеличить поголовье. Такой рост необходим, ведь алтайским мехом уже заинтересовались за границей.

Звероферме в Тальменском районе уже полвека. За это время здесь вырастили миллионы песцов, норок и чернобурых лис. В годы перестройки было очень тяжело – предприятие стояло на грани краха.

Но в 2008 году дело пошло на лад, когда завезли первых соболей. Сегодня на предприятии самок этого вида 6500 голов, и с каждым годом их становится все больше.

В нынешнее время совхоз «Магистральный» – второй в России по численности соболя. В планах – серьезная модернизация, что позволит увеличить поголовье. Мех сибирского соболя популярен у иностранцев, и уже в этом году алтайские соболя отправятся на пушной аукцион Финляндии.

Найти вакансии в онлайн

С 19 по 21 октября впервые в Алтайском крае пройдет виртуальная ярмарка вакансий. Все желающие смогут в режиме онлайн посетить информационные стенды 30 работодателей и узнать о вакансиях.

Все стенды будут оформлены в 3D-формате, сообщает региональное управление по труду и занятости населения. Посетители получат подробную информацию об имеющихся вакансиях, предлагаемой зарплате и условиях труда. Также можно будет откликнуться на предложение работодателей, посмотреть промо-ролики о предприятии и пройти онлайн-собеседование.

Кроме того, можно будет посетить онлайн-вебинары карьерных консультантов, на которых дадут советы по успешному поиску работы.

Татьяна ПЕРВОВА

Обновка для музеев

Более 60 млн рублей выделит в течение следующих трех лет на техническое оснащение муниципальных музеев Алтайского края.

В регионе работает 63 муниципальных музея. Как сообщили в Минкультуры региона, порядок распределения средств разработают в ближайшее время. На них планируется приобретение нового экспозиционного и компьютерного оборудования.

Денежные средства из федерального бюджета будут получать учреждения региона порционно: в 2022 году предусмотрено получение 8 млн рублей, в 2023-м – 13,5 млн, а в 2024-м – 41,1 млн. Всего на развитие музеев в регионе планируется направить порядка 1,9 млрд рублей в рамках национального проекта «Культура».

Нинита ИВАНОВ

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

НАРОДНЫЙ ПРОЕКТ

2202 2026 8808 9618 –

номер счета, по которому можно перечислить деньги на установку памятника вдовам участников Великой Отечественной войны в Барнауле. Проект инициирован Краевым Советом женщин, Краевым Советом ветеранов и газетой «Алтайская правда».

ПРОГНОЗ

в крае	СЕГОДНЯ	в Барнауле
	Ветер северный, 4-9 м/с, порывы до 14 м/с. В отдельных районах небольшие, по югу и востоку умеренные осадки в виде дождя, мокрого снега, гололедные явления.	
0° +5°		+1° +3°
день	ночь	
+2° +7°	-1° -6°	
	Ветер южный, 3-8 м/с, днем порывы до 14 м/с. В отдельных районах небольшие осадки преимущественно в виде снега, гололедные явления.	
	13 октября	
	ночь	
+5° +10°	-3° +2°	
день	ночь	
	Ветер восточный, 2-7 м/с, порывы до 12 м/с. Небольшие осадки в виде дождя и мокрого снега, гололедные явления.	
	14 октября	

ИНВЕСТИЦИИ

Дороги, фабрики, мосты

В регионе будет реализовано 15 инвестиционных проектов, которые были одобрены Правительственной комиссией по региональному развитию в Российской Федерации. На эти цели Алтайский край получит из федерального бюджета инфраструктурные бюджетные кредиты в размере 9 млрд 274 млн рублей.

Средства будут направлены на развитие экономически важных для региона объектов – животноводческого комплекса, маслозавода, текстильной фабрики. Запланировано строительство жилых домов и социально значимых объектов, например появится пансионат. Также будут построены объекты туристической индустрии, горнолыжный курорт. Этот вопрос обсуждался на заседании Правительства Алтайского края, которое провел губернатор Виктор Томенко. Всего заявки на предоставление инфраструктурных бюджетных кредитов направило 83 региона. В Алтайском крае за счет этих средств в 2022–2023 годах планируется создать 29 объектов транспортной и инженерной инфраструктуры.

Будут построены либо капитально отремонтированы автомобильные дороги, мосты, путепроводы через железнодорожные пути в Алтайском, Заринском, Солтонском районах, городе-курорте Белокурихе, моногороде Заринске и Барнауле. На инфраструктурные кредиты планируется реконструировать сети



Строительство туристической инфраструктуры требует больших вложений.

электроснабжения, водоснабжения, водоотведения и ливневой канализации в краевой столице, модернизировать один из питающих энергетических центров в Смоленском районе.

– На случай, если общий лимит в 500 миллиардов рублей, который был выделен по стране, останется невостребованным: кто-то не сможет защитить свои заявки, у кого-то будет экономия, то мы подготовили небольшой резерв, который сможем еще предъявить и дополнительные деньги

востребовать. Они тоже должны будут найти отражение в нашем бюджете. Все это последующая работа, которой тоже надо будет заняться, – отметил глава региона.

Поступление инфраструктурных бюджетных кредитов в 2022–2023 годах позволит привлечь средства частных инвесторов на реализацию проектов в размере более 32 млрд рублей, сообщает пресс-центр правительства региона.

Вадим КУЛЕШОВ, Олег БОГДАНОВ (фото)

709 096

ЖИТЕЛЕЙ СДЕЛАЛИ ПРИВИВКУ ОТ КОРОНАВИРУСА НА 10 ОКТЯБРЯ

Это менее трети населения Алтайского края. Из них 663 067 человек привиты полностью. Всего в медицинские организации поступило более 1 млн комплектов вакцины против коронавирусной инфекции.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Началось с милиции

Ежегодно 12 октября в России отмечается День кадрового работника.

12 октября 1918 года при отделах милиции были учреждены специальные отделы по учету кадров. Немного позднее подобные отделы стали обязательными и в других госучреждениях СССР.

Сегодня в любой компании есть работник, отвечающий за взаимодействие с персоналом, а в крупных структурах этим занимаются целые отделы. К кадровым работникам относятся специалисты по подбору сотрудников, инспекторы отдела кадров, менеджеры по обучению персонала, HR-менеджеры, специалисты по льготам и компенсациям и руководители кадровых служб организаций.

Все кадровые работники в этот день получают поздравления от руководства, коллег и друзей с профессиональным праздником.

Уважаемые подписчики! ПОЧТА РОССИИ

С 1 сентября начинается ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ на 1 полугодие 2022 года. Вы можете оформить подписку в любом почтовом отделении.

50300 индекс	(без официальных документов) - 528 руб. на 6 месяцев	
73652 индекс	(льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) - 330 руб. на 6 месяцев	
50303 индекс	(с официальными документами) - 990 руб. на 6 месяцев	

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

Дорожники в помощь



Подготовка машин к сезону.



Денис Ушаков в диспетчерской.



Установка бункера для разбрасывания песно-соляной смеси.

Как только зима заснежит, забурит, на дороги края выйдет более 1200 комбинированных дорожных машин, бульдозеров, автогрейдеров, роторных снегоборщиков.

По нормативу вся дорожная техника будет починена и переведена со строительных работ на снегоборочные до 30 октября. Сейчас же в строю 80 процентов машин, из них 10 процентов новых, купленных по нацпроекту за последние три года.

Подготовка

Им предстоит содержать в порядке более 15 700 километров дорог, высыпать на них за три-четыре месяца 70 тысяч тонн песка и песно-соляной смеси. А пока у водителей есть еще время покопаться в коробках передач, поменять подшипники, разобраться с ходовой.

Вот этим и занимается сейчас в Алейске в теплой мастерской Южного ДСУ автогрейдерист Юрий Путилов вместе с товарищами.

– Ремонтируем коробку передач автогрейдера, а так и ходовую часть приходилось чинить, и двигатель. Масло регулярно меняем. Работа у дорожника сложная – что летом, что зимой. Летом я асфальт катаю, а зимой снег чищу и в нормальную погоду, и в буран. Скоро уже начнется сезон. Хочется, чтоб водители аккуратнее ездили, не неслись сломя голову, особенно если видимость на трассе нулевая. Ведь столько аварий из-за этого случается! – говорит водитель грейдера.

Подтверждает опасения Юрия Путилова мастер по содержанию зимних дорог Южного ДСУ Денис Ушаков. В его обязанности входит контроль качества очистки дорог. – На мониторах диспетчера сразу видно, где требуется помощь, мы анализируем, куда обычную технику направить, а куда более мощную. Если ЧП на дороге, кто-то застрял на трассе или сломался – немедленно отправляем машину со специалистами на помощь. В одну из последних зим автомобиль с двумя пассажирами слетел с дороги. Был сильный буран, плохая видимость, а у водителя еще

проблема со зрением. За нашим грузовиком ехать не смог. Легковушка осталась в откосе, а пассажиров мы отвезли к себе на базу, чтобы переночевали в тепле. Утром отправили их на автобусе домой в Рубцовск. Когда буран стих, они вернулись и забрали машину, – вспоминает он.

На практике

Хотя большинство снегоборочной техники в городах и селах еще стоит на приколе, погода начинает преподносить первые сюрпризы. Шестого октября снег выпал в Змеиногорском, Третьяковском и Курьинском районах. Кстати, жители Змеиногорска уже высказали свое недовольство работой дорожных служб. Вот что в связи с этим пишет «Змеиногорский вестник»: «Дороги, естественно, никто не чистил, ведь все службы и городские власти, как, впрочем, и дорожники из ДСУ, о трассе вспомнили, когда там пробки образовались и междугородные автобусы в рейсы не вышли».

Заместитель начальника «Алтай-автодора» Олег Лугачёв уверяет, что дорожники отлично знают про са-

мые проблемные в зимний период районы в крае, это как раз Змеиногорский и Третьяковский. Правда, основные силы они стягивают в эти районы не в октябре.

– Во второй половине зимы в Змеиногорском и Третьяковском районах сосредоточено больше всего мощной снегоборочной техники: шнекороторы и бульдозеры, поскольку в этот период там меняется роза ветров и количество осадков и буранов становится намного больше, чем обычно по краю. В целом по краю у «Алтайавтодора» шесть крупных подрядчиков, с которыми учреждение заключило контракты на зимнее содержание дорог. В Змеиногорском районе обслуживают самые трудные участки дорог два подрядчика. У них есть мощная техника, если необходимость возникнет, будут ее привлекать. Если происходит чрезвычайные ситуации, нам помогают ГУ МЧС, – комментирует он.

Знают дорожники наперечет и все медвежьи углы в Алтайском крае, где в снегопад прекращается связь с «большой землей» дня на два-три.

– Есть у нас поселок Утка в Змеиногорском районе. В предыдущие

несколько зим там не было проездов несколько дней, в это время мы расчищали две региональные дороги, до него добрались позже.

Понятно, что дороги нужны везде, но если в поселке проживает 100 человек, там традиционно население в зиму готовит запас продуктов на несколько дней, учитываая возможность отсутствия выезда. У нас разработаны и утверждены графики, по которым мы должны в первую очередь очищать федеральные, региональные трассы, школьные маршруты, а потом уже все остальное, – поясняет Олег Лугачёв. – Бывает, мы чистим дорогу ночью, а буран с утра все заметет и люди наших усилий не замечают.

Пока погода щадит, дорожники проводят подготовительные мероприятия. Засыпают горячим асфальтом выбоины, подновляют щебеночные дороги, проверяют готовность школьных маршрутов, строят и ремонтируют снегозадерживающие заборы. Хлопот зимой в Сибири много.

Татьяна НОЧЕТЫГОВА
(фото автора)

НОВОСТИ

Городок для Дюймовочки

На улице Мало-Тобольская в краевой столице к Новому году появится снежный городок с двумя горками, Дюймовочкой и Снежной королевой.

Власти Барнаула разместили тендер на строительство, содержание и демонтаж новогодней площадки, которая появится на барнаульском Арбате. На сайте Госзакупки указана и цена обустройства городка – 2 649 376 рублей. К 21 декабря снежный городок должен быть готов. Согласно плану, здесь должны появиться две горки, большая шестиметровая искусственная елка, ледовые фигуры, прожекторы и различные светодиодные конструкции. Пожалуй, самые необычные из них – это Дюймовочка, Снежная королева и другие персонажи мультфильмов.

Оксана ИСАКОВА

Звёзды пенсионерам

В октябре пенсионеры могут бесплатно посещать мероприятия в Барнаульском планетарии. Эта акция приурочена к месячнику пожилых людей.

Посмотреть мультимедийную программу «Время космических свершений» можно будет 12, 14, 15, 18, 20, 22, 25, 27 и 28 октября. Вы узнаете о первых шагах человека в космосе: от полета спутника до автоматических разведчиков к другим планетам.

13, 19, 21, 26 и 29 октября там же состоится показ документального фильма «Поэзия». В основу фильма легло творчество поэтов Серебряного века, шестидесятников и современных литераторов, сообщает региональное Минсоцзащиты.

Фонтан в центре посёлка

Райцентр Солонешное впервые стал участником нацпроекта «Жильё и городская среда». В его рамках в центре поселка появится зона отдыха с фонтаном.

Жители решили, что в населенном пункте нужно пространство, где будет приятно провести время. В село приезжают туристы, а им даже посидеть негде. Поэтому запланировано возведение фонтана. Также будут посажены деревья, появятся клумбы, лавочки и фонари.

Украл

16 школьных ноутбук

В средней образовательной школе поселка Солонешное Алейского района стали пропадать ноутбуки. С 20 сентября по 4 октября неизвестное лицо проникло в здание и похищало технику.

В результате учебного заведения недосчиталось 16 переносных компьютеров.

При проведении оперативно-разыскных мероприятий был задержан 31-летний ворюшка. Реализовать похищенное, к счастью, он не успел.

Возбуждено уголовное дело по факту кражи в крупном размере, пишет ГУ МВД России по Алтайскому краю. За подобное преступление предусматривается лишение свободы на срок до шести лет.

Татьяна ПЕРВОВА

СТАТИСТИКА

Индекс потребительских цен по Алтайскому краю за сентябрь 2021 года в процентах

	Сентябрь 2021 г. к	
	августу 2021 г.	декабрю 2020 г.
Все товары и платные услуги	99,9	106,2
Продовольственные товары	99,7	105,6
Непродовольственные товары	100,5	108,9
Услуги	99,4	102,8

По данным Алтайкрайстата.

ПРАЗДНИК

Профессия без случайных людей

(Начало на 1 стр.)

Положительный фон

В числе лучших учителей края наградили педагога-психолога барнаульской гимназии № 40 Юлию Хожайнову. В гимназии она работает 14-й год и говорит, что ей повезло оказаться сразу после университета в том месте, где ее поддерживает руководство и есть возможность проявить себя. Достижения у педагогов-психологов особенные:

– Это стабильные показатели жизнестойкости учащихся, их способность ориентироваться в меняющемся мире и выбрать профессию. Даже то, что в последнее время участились обращения родителей ко мне за помощью или консультацией, – это хороший результат. Значит, они хотят повысить свою компетентность и у них есть потребность во мне как в специалисте. А еще я классный руководитель во вновь сформированном 10-м гуманитарном классе и сейчас работаю над сплочением коллектива и над тем, чтобы создать в нем положительный эмоциональный фон.

Никто не забудет

«Многие испытывают особый трепет в этот праздничный день. Мы вспоминаем своих любимых педагогов – это и первая учительница, которая для многих становилась второй мамой, и учителя-предметники, прививавшие нам

любвь к знаниям, – сказал губернатор края Виктор Томенко в своем видеобращении. – Все они искренне старались сделать нас лучше – умнее, сильнее, добрее. В нашей профессии не бывает случайных людей, ведь она требует исключительных личных качеств: любви к детям, веры в своих учеников, умения сопереживать».

А председатель краевого Заксобрания Александр Романенко представил собравшимся:

– Вас приветствует Романенко Сапа, ученик Северной средней школы города Горняк Локтевского района. Наверное, ни один человек не забудет свою первую учительницу, тех педагогов, которые нас привели в первый класс, а затем выпустили из школы и дали возможность твердой поступью идти в наше взрослое будущее.

Поздравляя работников образования от лица депутатов восьмого созыва, он отметил, что День учителя – праздник самого многочисленного отряда бюджетной сферы края, в который входит около 20 тысяч человек. И напомнил, что региональное правительство и АКЗС готовятся к вступлению в федеральную программу, которая обяжет органы власти к 2026 году капитально отремонтировать все школы в России. «Поставлена задача, чтобы ребята учились в подсобающих условиях, в нормальных теплых комфортных классах, так, как это должно быть сегодня».

Любовь КАРПОВА

Получи оценку, доктор!



Наталья Белоусова.

В Алтайском крае выберут лучшего молодого врача. Такой конкурс проводится в регионе впервые. Одно из главных требований к участникам – стаж работы менее 10 лет.

ЭКСТРЕННАЯ ПОМОЩЬ

Наталья Белоусова – анестезиолог-реаниматолог. Три года назад из Рубцовской районной больницы перешла в отделение экстренной консультативной медпомощи Краевой клинической больницы. Если человеку нужна экстренная специализированная помощь, оказать которую в районной больнице не могут, она доставляет его в Барнаул на вертолете

санавиации. От молодого врача зависит жизнь человека в пути, часто пациенты находятся в критическом состоянии.

– Я в профессии уже 9 лет. Сложностей в этой работе немало. Мы консультируем пациента по телефону для начала, не видя тяжелого больного, должны понять его диагноз, оценить, транспортабел ли он. Затем приезжаем на место, – говорит Наталья. – И если пациент действительно транспортабелен, готовим его к эвакуации. Это очень длительный, непростой процесс.

Она добавляет, что часто бывают случаи, когда у пациентов средней степени тяжести в дороге ухудшается состояние. Но к таким ситуациям они готовы. – Мы оснащены хорошим медицинским оборудованием, реанимобилями, есть в нали-



Александр Щегарцов.

чи вертолеты, – рассказывает Наталья.

Александр Кунгуров, завотделением экстренной консуль-

а скорой нет. Останавливается, оказывает экстренную помощь раненому и передает его подхватившей скорой. Такая

«Однозначно молодому специалисту помогает труд в районе. Это база, умение общаться с пациентами и быстро принимать самостоятельное решение».

она у нас, – отмечает Александр Кунгуров.

О ХОРОШИХ НАСТАВНИКАХ

Номинации в конкурсе пять: участковые терапевт и педиатр, хирург, акушер-гинеколог и анестезиолог-реаниматолог. От Краевой больницы на участие в состязании заявлено

ем, обучаем, – считает Евгений. – Врач растет тогда, когда у него хороший наставник, когда он видит тяжелых больных и набирается опыта.

Александр Щегарцов убежден, что большую роль в профессиональном становлении играет опыт работы в районной больнице.

– Однозначно молодому специалисту помогает труд в районе. Это база, умение общаться с пациентами и быстро принимать самостоятельное решение. В этот момент перед тобой тяжелый пациент и ограниченное количество возможных методов диагностики. Мне в свое время это очень помогло, – утверждает Александр.

НЕТИПИЧНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Конкурс, в привычном понимании, конечно, не будет. Члены жюри не придут в операционную и не сядут в машину скорой помощи. Медики отправят в конкурсную комиссию видеосюжет о своей работе, приложат отчеты и научные публикации.

Имя победителя станет известно ближе к концу года. Завявшие первое, второе и третье места получат денежную премию. Общий призовой фонд конкурса – больше одного миллиона рублей.

Каждый из барнаульцев может поддержать молодого врача, оставив свой отзыв на сайте «ПроДокторов». Общественное мнение обязательно будет учтено при подведении итогов конкурса.

Наталья АНДРОНОВА,
фото Минздрава

КОНКУРС

ПАМЯТЬ

Имя твоё известно...



Почетный караул.



В руках родных – портрет Николая Овсянникова.

Церемония передачи останков троих красноармейцев, найденных поисковиками на местах боев Великой Отечественной войны, состоялась в Барнауле на Мемориале Славы.

ИСКАТЬ
И НАХОДИТЬ

Ежегодно поисковики находят останки тысяч наших солдат, погибших на фронтах Великой Отечественной войны. Главное, что позволяет понять эту работу: несмотря на то что после Победы прошло уже 76 лет, судьбы сотен тысяч наших солдат поныне остаются неизвестными. Их имена – в скорбном списке пропавших без вести. Следы героев, затерявшиеся на полях сражений и пыльных полках архивов, ищут родственники и поисковики. Эта работа, незаметная, но важная для национального сознания народа, ведется ежедневно.

Увы, личности немногих из найденных бойцов удается идентифицировать. Статистика неумолима: на каждые 100 обнаруженных



Память о войне в наших сердцах.

поисковиками останков приходится только два или три медальона или подписных предмета (например, котелок или фляга с нанесенным на поверхность именем). Но в этот раз – редкий случай! – у алтайских солдат были найдены медальоны с хорошо сохранившимися бланками.

СОЛДАТЫ

Тугунов Егор Назарович, 1915 года рождения, служил в составе 87-й кавалерийской дивизии, сформированной в Барнауле осенью 1941 года. Судьбе угодно было распорядиться так, что алтайские конники приняли участие в

печально известной Любанской операции в рядах 2-й ударной армии. Наступление, закончившееся катастрофой, предопределило многолетнее замалчивание этих событий. Оказался забыт и боевой путь алтайских кавалеристов. Наш земляк долгие десятилетия считался пропавшим без

вести, пока в апреле 2021 года его останки не были обнаружены участниками межрегиональной экспедиции «Забытые герои» в районе деревни Влиско Новгородского района Новгородской области. Захоронен герой в селе Новоалейском Третьяковского района.

Ермаков Василий Иванович, 1902 года рождения, воевал в 233-й стрелковой дивизии, сформированной на Урале. В августе 1942 года соединение было переброшено под Сталинград, где участвовало в легендарной битве на Волге. В огне этой битвы сгорали полки, бригады, дивизии. Сотни тысяч солдат сложили свои головы на Волге, среди них и Василий Ермаков. Найден 26 апреля 2021 года поисковым отрядом «Разведка» из Волгограда в Городищенском районе Волгоградской области. Захоронили солдата на малой родине, в селе Белом Троицкого района.

Овсянников Николай Филиппович родился в 1906 году в с. Таловка Змеиногорского района. Место службы неизвестно. Найден 27 мая 2021 года объединенной поисковой группой отрядов «Вардиз» (г. Великий Новгород) и «Центр» (г. Москва) на горе Ганкапваара Лоухского района Республики Карелия. Прах героя предан

КНИГА ПАМЯТИ

земле на Михайловском кладбище в Барнауле.

Великая Отечественная война закончилась много лет назад, но и поныне миллионы людей стремятся узнать, где погибли их отцы и сыновья, мужья и братья. Колоссальные масштабы боевых действий и огромные потери обуславливают сложность поиска необходимой информации. Большую роль в восстановлении судеб пропавших без вести играет Поисковое движение России, которое вместе с органами государственной власти, местного самоуправления и военными комиссариатами реализует комплекс мероприятий по поиску погибших солдат, их перезахоронению и увековечению памяти.

Из троих солдат, чьи останки захоронены на малой родине, двое – Николай Овсянников и Егор Тугунов считались пропавшими без вести. Эти сведения внесены и в 9-томное издание Книги памяти Алтайского края, вышедшей в 90-х годах прошлого столетия. Теперь их имена внесены с уточнениями и дополнениями в обновленный интернет-проект, развивающийся в крае с 2018 года.

Дмитрий ВЕИН.



КАК ЖИВЕШЬ, СЕЛО?

Движение вверх

Уже совсем скоро главный стадион Тальменского района «Юность» сможет соответствовать своему названию. Местную спортивную базу решили реконструировать основательно, первая площадка уже готова, и корреспондентам «АП» удалось побывать здесь еще до официального открытия.

«ОБЯЗУЕМСЯ ПОСТРОИТЬ»

Частно-государственное партнерство. Люди давно привыкли к разнообразию форм, в которых оно предстает перед очами народных.

В селах района без него сейчас не обходится сооружение ни одного объекта соцкультбъта. У каждого из них – своя предыстория.

Заместитель главы администрации Тальменского района заведующий отдела капитального строительства и архитектуры Николай Кандауров сообщил, что в прошлом году в райцентре начали строить школу на 550 учеников (уже возведены стены, пуск объекта в следующем году – Прим. авт.), по программе «Комплексное развитие сельских территорий». Есть в ней, по словам Николая Ивановича, одно условие: партнеры, муниципалитет и бизнес, обязуются построить рядом многофункциональную спортивную площадку. Конкретно – баскетбольно-волейбольную. Инвестором стало японское предприятие экономики района компания «Митпром».

– Все наши сельсоветы работают с базовыми предприятиями на



В канун открытия площадки.

ВСЕГО КАКИХ-ТО ПЯТЬ ЛЕТ НАЗАД ПИСКОМ СЧИТАЛОСЬ ПОКРЫТИЕ ПЛОЩАДОК РЕЗИНОВОЙ ТРАВМОБЕЗОПАСНОЙ КРОШКОЙ. ТЕПЕРЬ ОНИ ЕСТЬ В КАЖДОМ СЕЛЕ, А СПОРТИВНЫЕ СТАНДАРТАТЫ ВЕРНУЛИСЬ К ПОКРЫТИЯМ ДЕРЕВЯННЫМ.

принципах частно-государственного партнерства. Производственным никто не лимитирует, чем больше их легла, тем лучше для села. Опыт такого сотрудничества позволяет и обязательства перед федерацией

выполнять, и социальную инфраструктуру развивать, – констатирует Кандауров. – На средства бюджета возводим основной объект, а строительство тех же спортивных сооружений финансируют социально

ориентированные предприятия. Так, агрофирма «Эконива» строила площадку в Новотроицке, хозяйство «Чумшское» – в Зайцево. Наши партнеры – филиал «Алтайэнергосбыта», Барнаульский станкостроительный завод. Список предприятий можно продолжать.

Исполняющий обязанности главного инженера «Митпром» Артём Мордеев рассказывает, что строителей консультировал директор стадиона «Юность» Геннадий Незнамов, дабы соответствовал объект и его разметка стандартам, предъявляемым к таким площадкам.

– Не так давно предприятие сменило собственника, но традиции мененатов мы продолжаем, что меня очень радует, – признается Мордеев. Поддержкой сельского спорта мы занимались всегда. Мне приятно, потому что и я сам в недавнем прошлом, когда со временем было побольше, занимался спортом, и мои сыновья сейчас ведут активный образ жизни. Есть огромное чувство удовлетворения, потому что делаем все для своих, для земляков.

ЖДЁМ ПОВЕД!

Сложностей подрядчикам хватало: едва они приступили к работам, как подорожали стройматериалы. В итоге комплексная площадка с начальной сметой на 3 миллиона 800 тысяч обошлась «Митпрому» в 5 миллионов рублей. Пусть вас не удивляет такая цена, ведь и технологии применены самые передовые, позволяющие на такой базе проводить соревнования не только сельские, но и краевые.

Тамара
ПОПОВА,
Олег БОГДАНОВ
(фото)

«АП»-ИНФО

Усилили слабым полом?



«Получается, вновь избранный парламент Алтайского края – самый молодой и самый женский в истории?»

Анна Шерчевич, г. Барнаул.

В пресс-службе Алтайского краевого Законодательного Собрания рассказали, что средний возраст депутатов АКЗС восьмого созыва составляет 47 лет. По фракциям: «КПРФ» – 49 лет, «Единая Россия» и «ЛДПР» – 47 лет, «Справедливая Россия – За правду» – 43 года, «Коммунисты России» – 32 года. На момент избрания предыдущего созыва средний возраст депутатов составлял 45 лет.

Самому молодому депутату Александру Волобуеву 21 год. В целом, представителями молодежи, то есть теми, кто моложе 35 лет, являются 16 парламентариев. Старейшему депутату, Александру Лазареву в этом году исполнилось 74 года.

А вот число женщин в восьмом созыве действительно максимальное за всю историю краевого парламента. Четверть депутатов – 17 человек – представительницы прекрасного пола. Для сравнения: в первом созыве АКЗС, избранном в 1994 году, было всего 2 женщины. А в предыдущем седьмом созыве (по состоянию на август 2021 года) их было десять.

Самые «женские» фракции в этом созыве – «Справедливая Россия – За правду», в которой женщин большинство, и ЛДПР, где женщин половина. Самая «мужская» – «Единая Россия». В состав фракции вошли 27 депутатов-мужчин и 4 парламентария-женщины.

Подготовила Ксения ТЕВС

Ещё шесть концессионеров



«Вы не раз писали, что концессионные соглашения в энергетике выгодны местным властям, так как концессионер на многие годы берет на себя ответственность по модернизации энергетического хозяйства. Появились ли в этом году новые концессионные соглашения в муниципалитетах?»

Сергей Зайцев, с. Павловск.

Отвечает министр строительства и ЖКХ Иван Гилёв: «В Алтайском крае, если не ошибаюсь, действуют 27 концессионных соглашений. В этом году подготовлено еще шесть, но пока они не заключены. Обычно этот процесс проходит весной.

В малой теплоэнергетике больших надежд на концессию возлагать не стоит. Бизнесу эта сфера не интересна, так как малоприбыльная, а власти не имеют права поддержать общества с ограниченной ответственностью субсидиями. Скорее всего, в небольших населенных пунктах функции теплоснабжения будут осуществлять муниципальные или казенные структуры, которым закон разрешает помогать из бюджета.

Подготовил Евгений ШУМИЛОВ

Кому положена компенсация за газ



«Мои родители живут в Барнауле, планируют провести газ. Подскажите, будет ли компенсация? И куда обращаться за ней?»

Ольга Андреевна Исакова, г. Славгород.

На этот вопрос отвечает Министр социальной защиты Алтайского края Наталья Осыкина:

– В сентябре 2021 года в регионе существенно расширен перечень льготных категорий, имеющих право на компенсацию оплаты за подключение своего дома к природному газу.

Единовременные выплаты положены тем, кто подвел газ в свой дом и поддал заявку на подключение после 20.04.2021.

В размере 100% (до 100 тыс. рублей): бывшие несовершеннолетние узники фашистских концлагерей; лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда»; участники Великой Отечественной войны.

В размере 75%, (до 75 тыс. рублей): ветераны боевых действий, семьи погибших ветеранов боевых действий.

В размере 50% (до 50 тыс. рублей): маломощные одиноко проживающие граждане и семьи; граждане, находящиеся в трудной жизненной ситуации; граждане, имеющие статус детей войны.

По вопросу предоставления материальной помощи в связи с газификацией необходимо обратиться в управление социальной защиты населения по месту жительства. Адреса и контакты опубликованы на сайте министерства www.aksp.ru в разделе «Учреждения».

Где взять особую кровать



«Моей маме в следующем году исполнится 90 лет. К сожалению, вот уже полгода она не встает с постели. Ухаживать очень тяжело. Есть специальные многофункциональные кровати, облегчающие уход за лежачими, подскажите, можно ли взять такую кровать напрокат?»

Валентина Н., г. Заринск.

Отвечает министр социальной защиты Алтайского края Осыкина Наталья Владимировна:

– Да, такая возможность есть. При Комплексном центре обслуживания населения Заринска работает пункт проката технических средств реабилитации, где вы можете получить во временное пользование на безвозмездной основе необходимое для ухода оборудование. Это стало возможным благодаря участию Алтайского края в реализации пилотного проекта по внедрению системы долговременного ухода нацпроекта «Демография».

Адрес пункта проката в Заринске: ул. Металлургов, 3, телефон: 8 (38595) 4-02-08.

Такие пункты также работают при комплексных центрах города Барнаула, Новоалтайска, а также Немецкого национального района. Адреса и контакты опубликованы на сайте Министерства соцзащиты региона в разделе «Учреждения».

Подготовила
Тамара ЛОГИНОВА

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

✓ Удостоверение кондуктора депо № 3 за № 154, выданное МУП «Горэлектротранс» г. Барнаула на имя Федотова Александра Васильевича, считать недействительным.

Извещение

о раскрытии информации АО «Алтай-Пригород» как субъекта естественных монополий в сфере железнодорожных перевозок согласно приказу ФАС России № 263 от 12.04.2021
Информация, обязательная к раскрытию согласно приказу ФАС России № 263 от 12.04.2021 (в ред. приказа № 158/14 от 13.03.2014) по итогам 9 месяцев 2021 г., в полном объеме размещена на официальном сайте АО «Алтай-Пригород», www.altayprigrorod.ru.

Аппарат Алтайского краевого Законодательного Собрания выражает искренние и глубокие соболезнования Данилову Андрею Юрьевичу по поводу смерти его матери
**ДАНИЛОВЫ
Елены Геннадьевны.**
Разделяем Вашу боль и горечь утраты. Скорбим вместе с Вами.

ПАНОРАМА

В топ-500

Журнал World Soccer представил список из 500 действующих футболистов, которые считаются самыми значимыми в мире на данный момент.

В топе место нашлось и четырем российским футболистам: туда вошли нападающий «Зенита» Артём Дзюба, полузащитник «Монако» Александр Головин, форвард ЦСКА Антон Зоболотный и нападающий столичного «Спартака», воспитанник барнаульской школы футбола Александр Соболев.

Разошлись
наравне

Хоккеисты барнаульского «Динамо-Алтай» обменялись с «Челнами» победами в последних двух встречах домашней серии в рамках Первенства ВХЛ-Б.

5 октября на льду «Титов Арены» зрители увидели драматичный сценарий, в котором бело-синие отыграли два гола, но пропустили в меньшинстве за несколько минут до конца основного времени. А на следующий день подопечные Александра Усачёва взяли уверенный реванш, забросив в ворота гостей четыре безответные шайбы. После двух туров барнаульцы идут на втором месте в «регулярной» таблице.

С почином!

С 8 по 10 октября барнаульский «АлтПолитех» провел первые три матча в Высшей лиге чемпионата России по мини-футболу.

Алтайская команда в первой игре чемпионата проиграла пермскому «А-Туру» – 2:4. Во второй сумела отыграть отставание в два мяча и разошлась с миром с командой «Ухты-Д» – 4:4, а в третьем матче барнаульцы минимально уступили МФК «Лазов» – 0:1.

А 9–10 октября свой путь в Высшей лиге «А» начали волейболисты «Университета», которые принимали «Тюмень». Подопечные Ивана Воронкова в первой встрече неожиданно допустили 24 ошибки при подачах, из-за чего и не смогли претендовать на итоговую победу – 1:3 по сетам. Совершенно иначе хозяева провели вторую игру, в которой сумели реабилитироваться перед болельщиками: «студенты» в упорной борьбе взяли первые две партии, после чего с большим заделом вырвали и заключительный сет.

Дерби не в нашу
пользу

9 октября в рамках 14-го тура первенства второго дивизиона ФНЛ барнаульское «Динамо» на домашнем поле встречалось с принципиальным соперником, одноименной командой из Новосибирска.

Сибирское дерби получилось остроосложным, полным борьбы и эмоций. Уже на второй минуте Макурин вывел гостей вперед, однако практически сразу динамовцы усилиями Полковникова счет сравняли. В дальнейшем оба клуба имели моменты для взятия ворот, но «Новосибирск» оказался хладнокровнее в реализации – 1:2.

Открыли сезон

В Коломне с 7 по 9 октября прошли Всероссийские соревнования по конькобежному спорту «Кубок Коломенского Кремля».

В традиционных стартах приняли участие более 250 спортсменов из 24 субъектов РФ. На турнире успешно выступили алтайские конькобежцы: Виктор Мухомов финишировал первым в 500-метровой мужской гонке, а в соревнованиях юниорок 18–19 лет на дистанции 1500 метров выиграла воспитанница краевой СШОР «Клевченя» Алиса Беккер.

Новые
горизонты

Барнаульский клуб «Темп» впервые в своей истории выиграл Кубок Сибири по футболу среди любительских команд.

10 октября в Новосибирске на стадионе «Спартак» подопечные Ивана Старкова драматично обыграли иркутский «Вайкал» (2:1) и заработали право сыграть в следующем розыгрыше Кубка России по футболу.

Евгений БОРИСОВ

ДЕБЮТ

Старт выше ожиданий

Рассказываем, как БК «Барнаул» делал первые шаги во втором по значимости баскетбольном дивизионе страны.

ОСОБЫЙ СТАТУС

Вечером 7 октября под крышей спорткомплекса «Победа» случилось историческое для краевого баскетбола событие: местная команда «Барнаул» матчем с «Уфимцем» из столицы Башкирии дебютировала в Суперлиге-1. К игре в Барнауле вообще было приковано большое внимание, так как по времени она стартовала раньше остальных встреч тура. Выходит, чемпионат был открыт именно на алтайском паркете, где прозвучал первый свисток.

Российская федерация баскетбола в социальных сетях так анонсировала дебют подопечных Евгения Горева: «Алтайцы привыкли быть в лидерах Суперлиги-2, а на какую роль они согласятся здесь, проверят сегодня уфимцы».

«Горожанам» на старте чемпионата попался крепкий соперник. Пусть «Уфимец» и занял в прошлом сезоне 11-е место, но зарекомендовал себя неуступчивым коллективом, способным преподнести сюрпризы и обыгрывать явных фаворитов. Плюс в команде собран неплохой пул баскетболистов, среди которых, например, опытный нападающий Валерий Лиходей, мастер спорта международного класса с богатой карьерой за плечами.

«ВАЛЕРА, ДАВАЙ!»

Но и баскетболисты «Барнаула» в этой паре не выглядели мальчишками для битвы. Тем более при невероятной поддержке домашних трибун. Чего только стоит «ультрас», который оглушал зал барабанным дробью. Кроме того, даже без капитана Дмитрия Злобина, который на тот момент находился в лазарете, состав хозяев



Поддержка была громкой.

«Мы провели очень сильную игру, я не ожидал такой разницы. Всё-таки соперник у нас был непростой, да и счет не отражает градуса борьбы».

мало чем уступал сопернику. На паркете с первых минут ярко выделялись новички барнаульского клуба, Александр Мартынов и Андрей Семёнов. Мартынов вообще открыл счет в матче (исполнил штрафные броски) и набрал исторические первые очки «Барнаула» в новом эшелоне. Стартовые минуты прошли на одном дыхании, которое поймали «горожане». Так, уже через три минуты главный тренер гостевой команды Эдуард Рауд был вынужден взять тайм-аут: его подопечные горели 0:7, не могли вскрыть алтайскую



Кван Валлер атакует.

защиту и паниковали у щитка при каждой ответной атаке.

Но это не особо помогло, ведь барнаульцы крепко поймали кураж и продолжили терзать «Уфимца». Запомнился момент из концовки первой четверти, когда разыгрывающий Чеваренков на ложном движении эффектно оставил не у дел опеку. Этот финт настолько поразил мальчишек, сидевших у гостевого кольца, что они схватились за головы. Все складывалось идеально, кроме одного: американец Кван Валлер, дебюта которого очень ждала местная публика, много нерв-

ничал в первом игровом отрезке и допускал брак. Тогда трибун ему кричали: «Валера, давай!»

«Валера» хоть по-русски и не понимал, но на уровне интуиции догадался и очень скоро «дал». Его прорыв случился во второй половине игры. Валлер молниеносно носился по паркету, успевал и в защите подрабатывать, и красивые пасы раздавать. А еще Кван показал, что у него все в порядке с трехочковыми бросками. Во многом благодаря его мастерству хозяева плавно развили преимущество на табло до 20 очков.

СМОТРИТЕ «КИНО»

Даже когда «Барнаул» вел с большим отрывом, никто не мог расслабиться. Наставник Евгений Горев ходил по краю технической зоны и пару раз едва не выскочил на паркет вслед за игроками. А на трибунах не менее эмоциональным был и президент клуба, Виталий Мантлер. Например, в одном из спорных эпизодов он первым апеллировал к судье с просьбой посмотреть «кино». И видеопросмотр показал, что Мантлер был прав: судья изменил решение в пользу хозяев.

СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ «АП»

Вся жизнь – под водой

В конце сентября в акватории Карибского моря близ Колумбийского города Санта-Марта прошел чемпионат мира по плаванию в ластах на открытой воде (марафонские заплывы в ластах). В Колумбии не остались без медалей и представители российской сборной, два пьедестала которой помог занять мастер спорта международного класса, воспитанник бийской спортшколы «Дельфин» Яков Стрюков. «АП» пообщалась с алтайским пловцом сразу после его возвращения на малую родину.

ВМЕСТО КОТОВ – ИГУАНЫ

– Яков, как оцениваешь свое выступление в Колумбии?

– Я очень доволен тем, как все прошло. Особенно хорошо удалось выступить в эстафетах. Сперва наш квартал приплыл вторым в смешанной эстафете 4 по 150 метров, где я проходил первый этап. Мне удалось прийти в лидирующей группе, а ребята в дальнейших своих стартах не подвели. Но круче всего мы прошли смешанную эстафету 4 по 2000 метров. Там тренерский штаб доверил мне финальный отрезок заплыва, в котором получилось так, что я боролся за первое место с украинцем. В итоге опередил соперника на считанные сантиметры и смог принести нашей команде золото! Мы были очень счастливы в тот момент. А еще я соревновался в индивидуальной гонке на 5000 метров, но там не получилось забраться в призы – я финишировал десятком.



Яков Стрюков (справа) с золотой медалью эстафеты 4 x 2000 м.

– Самый дальний перелет, жаркий климат, смена часового пояса или, может, местный менталитет – какие главные впечатления ты привез из Колумбии?

– Конечно, перелет в двое суток – это настоящее испытание (улыбается). Но больше всего меня поразила обстановка вокруг. Во время соревнований мы жили на военной базе, которую не могли покидать просто так. Но даже на ее территории можно было найти для себя открытия. Например, в России на каждом углу можно встретить котов, а там по улице свободно гуляют игуаны и павианы. Это, конечно, экзотическая картина.

Бороться с природой

– Пока ты был в Колумбии, наверное, твой телефон разрывался от поздравлений?

– На самом деле нет. Там был очень плохой Интернет, поэтому мы фактически сидели без связи. Да и болельщиков не пустили к нам, поэтому поддержку чувствовал только

на интуиции. Зато по прилете в Горно-Алтайск меня встретили родители, сестра и наши тренеры из «Дельфина». Их поздравлений мне вполне хватило.

– Ты уже становишься призером международного чемпионата мира в Томске. Но это было в бассейне. Есть ли принципиальная разница между соревнованиями под крышей и на открытой воде?

– Есть весомая разница. Марафон плывешь в открытой воде, где ничего не видно и нужно поднимать голову через 5–7 гребков, чтобы ориентироваться в пространстве. Плюс ко всему в море соленая вода и сильные волны, которые иногда накрывают тебя на противоположном берегу. Получается, что тебе не только с соперниками приходится бороться, но и с самой природой.

Прибавить «заслуженный»

– Несмотря на множество достижений, о твоей спортивной биографии в Интернете практически нет ни слова. Давай восполним этот пробел.

– Я стал заниматься подводным плаванием с первого класса, когда мне было 7 лет. Мама привела меня к тренеру Ольге Владимировне Черепановой в спортшколу «Дельфин», с которой мы занимаемся и до сих пор. Помню, на первые соревнования я поехал в 2007 году и сразу занял там третье место. Медаль замотивировала меня, и понеслось (улыбается). Так, уже к 2012 году я входил в состав сборной России.

– К 24 годам ты накопил приличную коллекцию наград, добился больших высот в подводном плавании. Какие цели ставишь перед собой в дальнейшей карьере?

– Моя главная цель – получить разряд заслуженного мастера спорта страны. Вот, например, по выступлению в Колумбии я бы мог уже им стать, но надо, чтобы в соревнованиях участвовало не менее 25 стран, а там было 16. Ну ничего, надеюсь, в следующем году я также отберусь на чемпионат мира и там мне повезет с количеством участников. Все, что будет зависеть от меня, я сделаю.

Не до отдыха

– Яков, ты очень много трудишься, чтобы быть в числе лучших в подводном плавании. Но как ты проводишь свободное время, может, есть какие-нибудь хобби?

– Знаете, у меня практически не бывает времени для отдыха. Я каждый день с утра до вечера провожу в бассейне, где и сам тренируюсь, и работаю тренером, делюсь ребятами своими знаниями и опытом. Хочу, чтобы и они в будущем достойно защищали честь края и страны на самых престижных соревнованиях.

Иван БЛАЖЕНКО

20 млн рублей из средств КАИП были потрачены на масштабную реконструкцию зала краевой СШОР «Алтайский Ринг»

7 октября обновленный спортзал принял соревнования по боксу, посвященные первому юбилею краевой спортивной школы олимпийского резерва.

АНОНС

Краевые разборки

На грядущей неделе в Алтайском регионе пройдет множество различных соревнований краевого уровня, о которых мы расскажем ниже.

С 13 по 17 октября в заринской спортшколе «Спорт» состоится первенство края по волейболу среди девушек. С 15 по 17 октября в Рубцовске пройдет краевой турнир по греко-римской борьбе памяти мастера спорта СССР В. С. Бочевара. А в период с 16 по 17 октября ожидается сразу несколько параллельных состязаний: в бийской «Заре» – по пауэрлифтингу, в барнаульской СШ № 9 – по тяжелой атлетике, на территории училища олимпийского резерва – соревнования по дзюдо на призы заслуженного мастера спорта Ирины Громовой, в спорткомплексе «Элан» – соревнования по каратэ «Кубок СПК «Гор». Кроме того, с 16 по 17 октября в барнаульском спортивном комплексе «Обь» можно будет наблюдать еще и финал краевого кубка по баскетболу.

Кубковая дуэль

К слову о баскетболе. В нашем регионе на неделе ожидаются события и помасштабнее.

Например, 14 октября БК «Барнаул» сыграет первый матч против МБА (Московской баскетбольной академии) в рамках 1/8 Кубка России. Игра пройдет в спорткомплексе «Победа» и начнется в 19.00. На этой стадии турнира команды спорят за проход в четвертьфинал в двухматчевом противостоянии, так что подопечные Евгения Горева будут крайне важно обеспечить преимущество на домашнем паркете.

Сибирская встреча

А 17 октября на центральном стадионе Барнаула местное «Динамо» встретится еще с одной сибирской командой, «Иртышом» из Омска.

Матч 15-го тура первенства ФНЛ-2 стартует в 15.00.

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
К.Е. ШИРЯЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-95, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газеты;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 864-4 ПАО Сбербанк
р/с 4060281050200000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
ОИП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу.
Общий тираж – 22 969 экз.
Индекс П0300. Тираж – 22 493 экз.
Индекс П0303 (с официальными документами).
Тираж – 476 экз. Заказ № 4712.
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Мановецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – (8-385-68) 5-28-45
БЕЙСК – П.П. Сидорова – 8-960-943-4187